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особливості формування державних механізмів її регулювання. Обґрунтовано 
шляхи підвищення ефективності та дієвості механізмів інформаційно-
комунікаційної взаємодії органів публічного управління з громадськістю в 
контексті європейської інтеграції. 

Ключові слова: інформаційно-комунікативна взаємодія, органи 
публічного управління,  громадськість. 

 
Невід'ємною складовою діяльності та функціонування владних інституцій 

у сучасних демократичних суспільствах є активізація інформаційно-
комунікативної складової. Інформаційно-комунікаційна діяльність у сфері 
публічного управління є системою обміну та системою взаємодії суб’єктів з 
використанням різноманітних даних між усіма інститутами громадянського 
суспільства [3].  Фаховий підхід до формування й реалізації інформаційно-
комунікативної стратегії є умовою ефективності та результативності 
функціонування органів державної влади, забезпечення стабільності політичної 
системи та утвердження держави як повноправного суб'єкта міжнародних 
відносин та інформаційних взаємодій у глобальному інформаційному просторі. 

Публічні структури розробляють інтегровану інформаційно-
комунікаційну систему, реалізовану двома основними видами служб зв’язків з 
громадськістю. Одні – це прес-служби чи відділи по роботі зі засобами масової 
інформації, які зосереджені на поточній роботі – практичній діяльності з 
широким використанням фінансових і матеріально-технічних засобів, 
спеціальних форм і методів впливу на масову свідомість і поведінку людей. 

Другий вид служби - це інформаційно-аналітичні відділи, які іноді 
називають відділом зв’язків з громадськістю, які відповідають за розробку та 
реалізацію довгострокових програм. Сферою їх діяльності є аналітична та 
теоретична робота з наданням інформаційних послуг керівництву державних 
органів (інформування про громадську думку, інформаційне забезпечення 
різних сфер діяльності влади, формування сприятливого іміджу влади та 
посадових осіб, розвиток інформаційної політики, яка реалізується через прес-
службу засобів масової інформації тощо) [4]. 

При цьому, головною проблемою залишається координація діяльності 
цих відділів, у тому числі забезпечення на необхідному рівні внутрішніх 
комунікацій, щоб уникнути дублювання роботи та сприяти дотриманню 
наміченої стратегічної мети, оскільки будь-яка діяльність засобів масової 
інформації завжди має реалізовуватися в рамках загальної PR-програми органів 
публічної влади. Слід підкреслити, що традиційно недостатньо уваги 
приділяється стратегічним комунікаціям та реалізації довгострокових програм; 
вони не є пріоритетними в інформаційно-комунікаційній діяльності органів 
публічної влади. 

Відсутність чіткої управлінської вертикалі, часті зміни структури та 
штату органів  публічної влади не додають активності для створення 
інституційно-правових умов для забезпечення демократизації творчого процесу 
прозорості у відносинах з громадянами, не сприяють переосмисленню політики 
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рівності як на державному, так і на регіональному рівнях, позбавляє суспільства 
довіри до органів публічної влади та державних інститутів [1]. 

На сьогоднішній день, причинами неефективності обговорень та 
консультацій з громадськістю є: слабкий рівень мотивації органів публічної 
влади до відповідної взаємодії, небажання органів публічної влади враховувати 
пропозиції від громадянського суспільства при проведенні консультацій; 
низька якість пропозицій громадянського суспільства; відсутність належної 
інформації про консультації; корупція, яка перешкоджає прозорості прийняття 
рішень; проблеми внутрішньої взаємодії між структурними підрозділами 
органів публічної влади; відсутність належної кваліфікації посадових осіб, які 
відповідали б за проведення консультацій та фіксацію результатів тощо. 

Залишаються невирішеними питання комунікаційної стратегії та 
побудови в Україні інститутів комунікаційної політики європейського зразка 
[2]. Зважаючи на євроінтеграційні прагнення України, важливим і актуальним є 
використання європейського досвіду щодо механізмів реалізації інформаційно-
комунікаційної взаємодії органів публічного управління з громадськістю. 

Ефективна взаємодія органів публічної влади та громадянського 
суспільства можлива за дотримання таких умов: комунікація має розглядатися 
органами публічної влади як невід’ємна складова їх діяльності; у структурі 
органів публічної влади мають бути відповідні підрозділи, які мають 
вирішувати проблеми контролю інформаційно-комунікаційних потоків та 
відповідним чином їх спрямовувати; спеціалісти структурних підрозділів уряду 
мають пройти підготовку та бути комунікаційними менеджерами державних 
органів, а не їх комунікаторами. 

Використання інструментів інтерактивної взаємодії покращить динаміку 
окремих етапів консультаційного процесу (проведення інформаційної кампанії, 
збір та запрошення учасників, пропозицій, адресне розповсюдження актуальних 
консультативних матеріалів, проведення багатосторонньої онлайн-комунікації 
за участю модератора та експерта і залучити до участі в ньому найбільш 
освічену аудиторію – групи інтересів соціальних мереж. Критерії ефективності 
відповідних заходів, зокрема, мають включати динаміку зміни думки цільових 
груп щодо оптимального вирішення проблеми та ступінь його врахування в 
остаточному рішенні публічного органу влади, рівень комунікаційної 
діяльності. 

Таким чином, створення державою умов для вільного та всебічного 
доступу громадян до рішень, що приймаються органами публічної влади, а 
також з урахуванням різних поглядів та інтересів є головним завданням, яке 
необхідно вирішити для зміцнення демократії в Україні. 
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